	HET LESVOORBEREIDINGSMODEL




	Titel onderwijsactiviteit: Taal: verhaal over herfst
                 Groep: 1 & 2 

	Beginsituatie (hoeveel kinderen, bijzonderheden kinderen, wat kunnen de kinderen al m.b.t. het onderwerp van jouw les, gewoontes):


De llen luisteren vaker naar verhalen en ze zijn bekend met het begrip herfst.

	Opstelling van de klas:

De llen zitten in een hoefijzervorm in de kring met een tafel in het midden. Ze moeten allen zicht hebben op de docent, deze laat de voorwerpen na het verhaal zien (echt materiaal of kaartjes) en op de tafel.

	Doel van de les (didactisch, inhoudelijk en gedragscomponent):

· Door naar een verhaal te luisteren, leren de kinderen wat er zoal in de herfst gebeurt (met de planten, het weer en de mensen).
· Ontwikkelen concentratievermogen

· Begrippen als eikel, kastanje paddestoel, etc aanleren


	Persoonlijk leerdoel (competenties, SMART geformuleerd):

· Ik zie wat er gebeurt in mijn groep (overzicht)

· De benodigde materialen liggen klaar voor de les begint

· Ik kan goed vertellen




	Tijd
	Inleiding
	Inhoud (werkvormen, leerstof, instructie, opdrachten.)
	Aandachtspunten voor de student/ leerkracht.

	
	Terugblik:



Oriëntatie: 


	Terugblik op het onderwerp herfst; wat weten ze er nu al van? 

Bespreek kort de herfst: geef aan wat typisch is voor de herfst. Op de tafel in het midden van de kring liggen herfstspullen. Deze kun je gebruiken ter ondersteuning.
	Geef de kinderen ruimte te reageren. Stel open vragen.

Sta stil bij de dingen die op tafel liggen. Pak iets op en vraag hoe het heet. Groeit of komt dit alleen voor in de herfst?

	
	Kern
	Inhoud (werkvormen, leerstof, instructie, opdrachten.)
	Aandachtspunten voor de student/ leerkracht.

	
	Uitleg:

Begeleidende inoefening (niet verplicht):

Zelfstandige verwerking:


	Geef aan dat je een meisje kent dat Lotje heet. Zij is dol op de herfst. Geef aan dat ze goed moeten luisteren naar het verhaal. Na het verhaal gaan we de dingen die Lotje meemaakt bespreken.
Niet van toepassing

Vertel het verhaal van Lotje. De kinderen luisteren.
	Let tijdens het vertellen erop dat iedereen luistert. Maak het verhaal spannend!. 

	
	Afsluiting
	Inhoud (werkvormen, leerstof, instructie, opdrachten.)
	Aandachtspunten voor de student/ leerkracht.

	
	Evaluatie:

Terug- en vooruitblik(niet verplicht).
	Bespreek de elementen die naar voren kwamen tijdens het verhaal. 

Wat maakte Lotje allemaal mee? Hoe kon je uit het verhaal weten dat het herfst is? (wind, dikke jas, paddestoelen etc.)

Niet van toepassing
	Bespreken aan de hand van echt materiaal (wel het leukste) of kaartjes. 

Als ze iets noemen (bijv eikels) laat ze het dan aanwijzen op de tafel.

Ga ook in op zaken als: hoe kun je zien dat het waait.


Lotje en de gele tas
Als het herfst is mag Lotje altijd met papa en mama mee naar het bos. Dat weet Lotje al heel goed. Op een dag zit Lotje op school en kijkt ze naar buiten. Ze ziet een blaadje vallen van de boom. Ze stoot het meisje naast haar aan en zegt: “Kijk Leonie, het is herfst! De blaadjes vallen van de bomen!” Zodra de bel gaat rent ze naar buiten, zo snel als ze kan naar huis. Mama hoort Lotje al aan komen rennen, helemaal moe van het rennen. Mama! Mama! Het is herfst! Gaan we naar het bos vanmiddag? 

Mama lacht om de rode wangen van Lotje. “Ik heb het zelf gezien mama, de blaadjes vallen van de bomen en dus is het herfst.”

“Je hebt gelijk Lotje” zegt mama. Ik zal papa vragen of hij zin heeft om mee te gaan. Doe jij alvast maar je laarzen aan, anders worden je schoenen vies in het bos. 

Papa heeft wel zin en dus stappen ze samen in de auto en rijden ze naar het bos. 

Lotje is erg blij, ze weet het nog goed van vorig jaar, toen mocht ze ook blaadjes zoeken. 

Ze komen aan bij het bos. Lotje pakt haar gele tas en springt uit de auto. “Ik ga die kant op” en zoef weg is Lotje. Ze ziet allemaal mooie dingen overal liggen. Eikels, kastanjes, dennenappels, blaadjes, paddenstoelen. Ze stopt alles in haar tas. Vooral de eikels vindt ze erg mooi. Ze loopt steeds verder en verder het bos in. Het wordt al een klein beetje donker.

Lotje blijft druk zoeken naar mooie blaadjes. Opeens krijgt ze het wel erg koud. “Brrrrrr” het begint harder te waaien, de wind zorgt ervoor dat de takken van de bomen heen en weer bewegen. “Brrrr” zegt Lotje. En doet haar jas helemaal dicht. Ze kijkt om haar heen en ze ziet alleen maar bomen. Ze draait een rondje maar ze ziet niets wat ze kent. Waren papa en mama niet vlakbij haar geweest? Ze ziet ze nergens…… Lotje denkt diep na. “Hoe was ik ook alweer hier gekomen?” Maar ze weet het niet meer. Als Lotje achter zich kijkt ziet ze een lange sliert van eikels over het pad liggen. Ze liggen allemaal in een rijtje achter elkaar. “Dat is gek” denkt Lotje en krabt eens op haar hoofd. Die eikels zijn vast niet zo mooi op een rij uit de boom gevallen, dat kan niet! Ze kijkt naar haar gele tas, die voelt al niet meer zo zwaar als in het begin. Ze kijkt nog eens beter en ziet ineens…….Ohjee! Er zit een gat onderin haar tas! De eikels die op het pad liggen zijn uit haar gele tas gevallen! De eikels geven aan waar ze langs gelopen is. Ze loopt terug naar waar de eikels liggen en pakt ze een voor op en doet ze weer in haar tas, ze houdt haar hand onder het gat. Het spoor van de eikels loopt het hele bos door en haar tas wordt steeds zwaarder en zwaarder. Het is pikkedonker in het bos en Lotje tuurt goed om te zien waar de eikels naar toe gaan. Net als ze de laatste eikel op wil pakken ziet ze grote schoenen vlakbij haar hand op de grond. Lotje schrikt en kijkt omhoog. 

“Zo jongedame waar heb jij gezeten? We hebben je overal gezocht!!!” Lotje zucht “gelukkig het is papa maar” “Ik was de weg kwijt, maar gelukkig zat er een gat in mijn tas met eikels en kon ik zo de hele weg terugvinden, ik was helemaal niet bang papa goed he” Papa is alweer vergeten dat hij boos was en tilt Lotje hoog in de lucht “Wat ben ik blij dat mijn Lotje zo’n slimme meid is!” En ze stappen allemaal terug in de auto. Papa, mama en Lotje met haar gele tas vol met eikels. 
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